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VII međunarodna konferencija „Koračam i slušam“
Goranka DAMJANOVIĆ

Škola za oštećene sluhom – nagluve „Stefan Dečanski“, Beograd, Srbija

VII međunarodna konferencija Koračam i slušam održana je 26. novem-
bra 2015. godine u Beogradu, u Svečanoj sali opštine Stari grad. Konferenciju 
je organizovala Škola za oštećene sluhom – nagluve „Stefan Dečanski“ iz 
Beograda, a centralna tema bila je „Novine i praktični pristup u radu sa oso-
bama oštećenog sluha – korisnicima kohlearnog implanta“.

Leposava Petrović, direktor Škole za oštećene sluhom – nagluve „Stefan 
Dečanski“ iz Beograda, otvorila je konferenciju pozdravljajući sve prisut-
ne i zahvaljujući se na učešću predavačima iz zemlje i regiona, saradnicima, 
roditeljima i predstavnicima roditeljskih udruženja. Konferenciji su prisu-
stvovali predstavnici trideset institucija koje se profesionalno bave osoba-
ma oštećenog sluha. U okviru pratećeg programa konferencije realizovano 
je promotivno predstavljanje kompanija koje se bave distribucijom slušnih 
pomagala. 

Na konferenciji su prikazane metode i postupci rada sa osobama ošte-
ćenog sluha –korisnicima kohlearnog implanta u praksi, ali je načinjen po-
seban osvrt na njihovo obrazovanje i značaj aktivnog učešća roditelja u radu 
sa ovom populacijom. 

Radni deo konferencije započet je izlaganjem Dragane Stevanović, 
ispred Tima za kohlearni implant iz Škole za oštećene sluhom – nagluve 
„Stefan Dečanski“. U saopštenju pod nazivom „Deca sa kohlearnim implan-
tom u školi „Stefan Dečanski“, prikazana je dinamika rasta broja dece koji-
ma je ugrađen kohlearni implant, kao i karakteristike i načine rada u procesu 
obrazovanja i vaspitanja ove dece. Nakon toga je Dženet Lejn, predstavnik 
Medel iz Austrije, govorila o ranoj intervenciji sa aspekta podučavanja rodi-
telja i prikazala osnovna načela na kojima se bazira rad sa roditeljima dece sa 
kohlearnim implantom, kao i adekvatne načine za uspešnu saradnju izme-
đu stručnjaka i roditelja tokom realizacije obrazovno-vaspitnog procesa u 
koji su uključena njihova deca sa kohlearnim implantom. Zatim je Viktorija 
MekDonel, član Cochlear AG iz Švajcarske, sa učesnicima konferencije po-
delila svoju priču, priču o životu kćerke, kohlearno implantirane pre dvade-
set godina, kojom se pokazalo koliko je kohlearni implant pomogao gluvoj 
osobi da bude zadovoljna i uspešna. Četvrti izlagač bila je Jovana Ječmenica 
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sa Instituta za zdravstvenu zaštitu majke i deteta Srbije „Dr Vukan Čupić“ 
iz Beograda, sa temom „Kohlearna implementacija – rana rehabilitacija“. U 
radu su prikazane najvažnije biološke i psihološke osnove ugradnje kohle-
arnog implanta, ukazano je na važnost rane ugradnje i značaj rane interven-
cije, ali i na značaj uticaja rane intervencije i rane kohlearne implantacije na 
razvoj dece. Mina Mikić sa Fakulteta za specijalnu edukaciju i rehabilitaci-
ju i sa Klinike za ORL I MFH Kliničkog centra Srbije, ispred grupe autora 
učesnike konferencije upoznala sa primenom TEACH upitnika u proceni 
auditivnog ponašanja gluve i nagluve dece. Danica Mirić sa grupom autora 
sa Klinike za ORL i MFH Kliničkog centra Srbije, govorila je o iskustvi-
ma vezanim za efekte kohlearne implementacije kod dece sa prelingvalnim 
oštećenjem sluha. Jasmina Švelec iz Centra „Slava Raškaj“ iz Zagreba, saop-
štila je rad pod nazivom „Partnerski odnosi roditelja i stručnjaka, formali-
ziranje podrške za dobrobit dijece oštećena sluha“, a učesnike konferencije 
informisala i o strukturi i funkcionisanju centra iz koga dolazi. Spomenka 
Kostić i Viktorija Mihović iz Resursnog centra za sluh i govor „dr Peruta 
Ivanović“ iz Kotora, predstavile su očekivanja roditelja u Crnoj Gori i dosa-
dašnja iskustva nakon ugradnje kohlearnog implanta, dok su Sofija Popović 
i Snežana Nikolić iz Škole za oštećene sluhom – nagluve „Stefan Dečanski“ 
iz Beograda, prikazale sistem rane intervencije u ustanovi iz koje dolaze, sa 
posebnim osvrtom na ciljeve, ishode i osnovne postulate rada sa kohlearno 
inplantiranom deceom. Na samom kraju prezentacionog dela konferencije, 
Nataša Jovanović sa grupom autora iz Škole za oštećene sluhom – nagluve 
„Stefan Dečanski“ predočila je učesnicima teorijske i praktične osnove mu-
zičkih stimulacija u ranoj intervenciji kohlearno implantirane dece. 

Atmosfera na konferenciji bila je radna i prijatna. Rad konferencije zavr-
šio se diskusijom o prezentovanim saopštenjima i podelom sertifikata. 


